

EL ECO DE LA PROVINCIA

DE GERONA.

DIARIO POLÍTICO, DE AVISOS Y NOTICIAS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION.—Calle de la Zapatería Vieja, núm. 4, bajos.

PRECIOS DE SUSCRICION.—En esta Ciudad 12 reales trimestre.—Fuera 15 idem.—Números sueltos 2 cuartos.

La Sociedad anunciadora universal de los señores J. B. Agramunt y Compañía, es la única autorizada y encargada según contrato, para la inserción de anuncios en este diario, excepto los de la provincia de Gerona y extranjero.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—S. Galo ob. sta. Leonor mr. y. s. Aaron profeta.

CUARENTA HORAS.—Están en la Iglesia del Mercadal.

AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS

DE

D. JOAQUIN CASTAÑEIRA Y COMP. A

CALLE DE CIUDADANOS, NÚMERO 15, BAJOS,

GERONA

En este punto queda trasladada la que antes tenía establecida en la calle de la Liebre, n.º 1, y se dedica á toda clase de agencias, como compras, ventas y administracion de fincas, asuntos administrativos, pagos, cobros, redenciones de cargas al Estado y Clero, confeccion de amillaramientos, repartos de toda clase, cuentas Municipales, defensa en quintas, amillaramientos, y demás.

Esta agencia cuenta con abogados y procuradores experimentados de años de carrera y otros auxiliares.



CAFÉ DE VILA Hielo de Noruega á 2 rs. el kilog.^o—Helados para hoy, Mantecado y Espuma de Fresas.

CENTRO RECREATIVO Hay helados todos los dias. Hielo purificado á 2 rs. kilógramo.

DIARIO POLITICO, DE AVISOS Y NOTICIAS.

PUIG MOYÁ Y COMPAÑÍA VÉASE EL ANUNCIO

APRENDICES Se necesitan dos en la imprenta de este Diario.

CRÓNICA.

Solo un deber de compañerismo nos obliga hoy á contestar á nuestro colega *La Lucha*, pues las líneas que nos dedicó en su edicion del miércoles nada contienen que desvirtúe esencialmente lo que dijimos sobre el Bando del Sr. Gobernador, y con respecto á la apreciacion que sobre nuestra conducta habia hecho nos da una satisfaccion, retirando sus palabras, que habíamos calificado de suposicion calumniosa; satisfaccion que aceptamos gustosos.

Pero tres conceptos debemos rectificar que suponemos los ha vertido nuestro apreciable colega, no con intento de salir del paso, sino por equivocacion.

Es el primero, la suposicion que hace de que hemos dejado sin contestar á varios de los extremos que abrazaba su suelto y pasado como por sobre áscuas acerca de otros. Nosotros creemos haberlos contestados todos con la estension que cada uno ha merecido por su importancia, pero si no es así háganos el obsequio de indicarnos punto por punto de los que hemos dejado de tratar y repararemos nuestro olvido.

Es el segundo concepto, la especie de que encontramos *deficiente* el Bando. No hemos usado esta palabra y si las de *inoportuno*, que *superaba en prevision á las disposiciones de otros tiempos*, poco conforme con los principios fusionistas; palabras que espresan ciertamente otras ideas que la de falta de algo ó *deficien*

te y peor que otra cosa. Si dijimos que no hablaba de sucesos anteriores ni actuales, no fué porque encontraríamos á faltar esto, que ya decíamos por otra parte que no debían mencionarse, los unos por pasados, los otros por no existidos, sino que lo dijimos como prueba de nuestra afirmacion. Apelamos, en esto, á la buena fé del colega.

Por último, une *La Lucha* á su gusto ciertas palabras para tacharnos de inoportunos y de promover alusiones personales impropias del compañerismo que se deben los periódicos serios.

Nos dijo el colega que aparentábamos estar en el limbo y le probamos que esto no era cierto por un párrafo del documento que ha dado origen á estas digresiones, diciéndole de paso que para esta prueba no se necesitaba estar arriado al sol del presupuesto, es decir estar en el intríngulis, en los secretos de lo que pasa en las regines gubernamentales como lo está todo periódico ministerial.

Nos supuso deseos de desórdenes y añadía que lloráramos y esperáramos sentados, el bien perdido, y á esto que no podia ser una alusion mas personal á los de *El Eco* contestamos que se habia engañado el colega, pues nosotros no eramos de los que esperan desórdenes para encumbrarse, que es sabido los hay en todos tiempos y en todas épocas, y que jamas habia sido este nuestro proceder. Defendernos de los ataques del colega, y no mortificarle fué nuestro objeto, nos extraña se haya creído aludido el colega.

Demasiado sabe que hablamos claro y muy claro cuando queremos hacerlo, y no andamos con reticencias.

Con esto hacemos punto final sobre estas divergencias con *La Lucha*.

—En el pueblo de S. Sadurní, del partido de La Bisbal, ha ocurrido un crimen inaudito. Regresaban de la feria de La Bisbal, una madre é hija, donde habian vendido algun ganado, y por el camino, segun se dice, fueron acometidas por unos hombres que despues de robarles todo el dinero, producto de las ventas que habian efectuado, las asesinaron villanamente.

Los somatenes de los pueblos vecinos dieron una batida, pero no se sabe hayan logrado dar con los asesinos.

—Han sido nombrados Socios corresponsales de la Económica de amigos del País de Puerto-Rico, los Sres. D. Francisco Bosqui y Castellar, D. Emilio Grahit y Papell y D. Joaquin Grau y Carreras, Director, Censor y Secretario respectivamente de la Económica de esta Ciudad.

—Veáse la carta que ha dirigido el Sr. Balaguer al general Lopez Dominguez, ántes de emprender su viaje á Barcelona:

«Excmo. señor don J. Lopez Dominguez.—Mi querido general y compañero: Me veo precisado á salir de Madrid sin aguardar el debate político iniciado por el señor Moret, y como mi ausencia en estos momentos pudiera atribuirse á causas distintas de aquellas que con urgencia la provocan, me permito poner á usted estas líneas, rogándole que me dispense el favor de recoger en mi nombre las alusiones que pudieran dirigírseme.

No espero, por lo demas, que pueda dudarse ni de mi actitud ni de mis ideas, clara y esplicitamente definidas. Mis declaraciones en el Congreso han sido terminantes, y los hombres de honor y de conviccion solo tienen una palabra.

Me ratifico en todo cuanto dije la última vez que usé de la palabra. Estoy donde estaba. Creo que todo lo que sea inclinarse á la derecha, es dejar de cumplir la mision que el partido constitucional está llamado á realizar.

Si dejáramos de plantear lo que hemos ofrecido en la oposicion, si dejáramos de contribuir á la formacion del gran partido nacional y liberal progresivo de la izquierda que debe oponerse al de los conservadores, dejaríamos entonces los constitucionales genuinos de corresponder á lo que tienen derecho á esperar de nosotros la patria, la libertad y la monarquía.

Como sé que estas son las ideas de usted, mi querido general y compañero, y como conozco todo su levantado patriotismo, á usted me uno en su digna actitud y le ruego haga constar esta mi conformidad con usted, cuando y como usted crea conveniente, oportuno y necesario.

Siempre de usded amigo y correligionario.—*Víctor Balaguer.*

Madrid, 25 de Junio de 1882.»

LIBERTAD, REFORMAS, ECONOMÍAS.

Precisa recordar que fueron estas las obligadas palabras que desafortadamente y en todas partes dejaban oír los entonces *briosos fusionistas*, á raíz de sentar el pié en el primer peldaño de la escalera, que mas tarde y con gran dificultad pudo conducirles al poder.

Seguramente que fueron estas palabras encantadoras, por repetidas veces echadas al vuelo como el mejor de los reclamos, pero reducidas á la mas mínima espresion en los precisos momentos de cumplimentarlas, cual correspondía.

Contentáronse con la mal conquistada gloria quedándose adormecidos, por haberse convencido de ser unos señores feudales, y por tanto los absolutos dueños de la situacion.

Lamentable equivocacion que han padecido y sufren, como se lo demuestra uno y otro dia, el acongojado y paciente país.

La debilidad ha ido enseñoreándose hasta dominar por extenuacion, las *hercúleas fuerzas del jefe indiscutible*, como nos lo dice la esperada retirada de los constitucionales puros, que han querido probar su leal proceder y su patriotismo, encerrándose en su único, pero verdadero credo político, despreciando y retirándose orgullosos de la farsa política que pudo conducirlos con rapidez, y por vía recta, á disfrutar de las delicias del presupuesto.

Su resolucion ha sido dignísima, y por ello han merecido los plácemes del país.

Las farsas políticas llevadas, traídas y representadas por Sagasta, le han obligado á buscar en otro orden y entre los hombres desafectos á su comunión, el necesario apoyo para llenar con ellos el vacío que le han dejado sus olvidados y decididos campeones.

Por el momento, ha podido dar con lo que pretendía, encontrando sin graves inconvenientes lo que deseaba, pero el dique es de madera carcomida y poca ha de ser su duracion y resistencia.

¿Qué representan para el Sr. Sagasta los dignos constitucionales de siempre separados forzosamente de su inconcebible proceder?

¿Qué han de valer, para él, los demócratas dinásticos, nacidos y amamantados bajo su *deliciosa, revalenta y calorífera atmósfera*?

Nada.—Al que buenamente quiera seguirle, se le expide *patente de consecuencia*, y al que por la diguidad del partido y la suya propia se separa de las regiones desconocidas y perjudiciales, se le deja olvidado, se le llama *molesto amigo*, y si conviene se le perseguirá como enemigo acérrimo, si no llega á creérsele un furioso perturbador.

Se dijo que el Sr. Duque de la Torre ideaba para el caso de una urgente necesidad, crear el nuevo partido, de que tanto se habla, con los Sres. Castelar y

Martos, llevándose consigo á estas dos lumbreras de la democracia, por el sistema de atraccion.

Se dijo despues, que Sagasta pudo tomar la delantera para convencer antes á estos Señores, por la sencillísima razon de que no han de hallar un gobierno monárquico mas resueltamente decidido á complacer á los dos republicanos aludidos, convenciéndolos á la vez, de la imposibilidad material de una república en vista del estado de descomposicion en que se halla la democracia española y por el descrédito adquirido el año 73, en que fueron poder.

A esto obedecen las entrevistas y anuncios de otras, entre el general Serrano y el *indiscutible jefe*, y casi puede asegurarse que ha triunfado Sagasta, convenciendo tambien al Duque, á que preste su eficaz apoyo á la representacion para que nadie la moleste y pueda él quedarse oculto tras la cortina que todo lo cubre.

Se hallan pues desligados de D. Mateo y de sus funestos compromisos los señores Balaguer, Navarro Rodrigo, Lopez Dominguez, Lmares Rivas, Fiori, etc., etc., que representan el elemento verdadero del constitucionalismo, y los señores Moret, Sardoal y Beranger, etc., etc., que son los llamados por antonomasia *fosforitos*, ó demócratas dinásticos.

El partido, y fraccion que representan estos señores, tampoco se entienden entre sí; porque el Sr. Sagasta maneja á la perfeccion el manubrio de la discordia, y ha introducido toda la cizaña conveniente para evitar, no solo el contacto, sino una mútua y próxima inteligencia.

El sistema no tiene nada de envidiable ni fehaciente, pero si que demuestra una verdadera corrupcion: huella el principio de moralidad política, no haciendo otra cosa, mas que aislar elementos para á la vez divididos; y escudado en su alta gerarquía esgrime el arma de una inteligencia mal aprovechada.

Asegurado por la espada de Sagunto, y sugetos por ahora, los Sres. Castellar y Martos, sigue con pasion su obra, de manera que le permitan disfrutar por luengos años, de su pacífica posesion.

Defendido, aunque á hurtadillas y vergonzosamente, por la columna de *rurales*, de la que él es general en jefe, quiere demostrar que nada importan los desprendimientos declarados, pero ¡ay! que apesar de tener todos los huesos rellenos, el dia que le declaren rudo combate y quieran entrar por la brecha abierta ya, será el momento en que los *amigos rurales*, abandonarán al *gefe indiscutible*, y sucumbirá á fuerza de ingratitudes.

Esto podría, ya producirnos un cataclismo, ya dar el poder á un partido homogéneo, fuerte y moral; con prestigio bastante, basado en su conducta probada, para ir poco á poco y con prudencia arreglando y subsanando los desaciertos cometidos por el fusionismo; pero si ese partido, único indicado no vienes desgraciadamente á reemplazar el actual, y si, el cataclismo previsto, entonces..... la inmensa responsabilidad seria muchísimo más grave para los que locamente, y sin noción ninguna de las necesidades y costumbres de nuestro país, le han abrevado de tantos sinsabores, llevándole al estado de la desesperación más alarmante. El Sr. Sagasta debe meditar, si puede, su responsabilidad ante Dios y ante la historia.

Aquí teneis, queridos lectores, el lastimoso cuadro que se nos ofrece á nuestra opaca vista al querer examinar la política imperante; los constitucionales más queridos, se divorcian del poder; las pequeñas fracciones que capitanean los ilustres republicanos Martos y Castelar, se mantienen adheridos al calor que les proporciona la fusion; los monárquicos demócratas se ahuyentan despavoridos, por llamarse á engaño, pretendiendo regresar á sus primitivas filas; y los conservadores liberales no transigen ni en nada transigirán jamás, con el *arlequin político*.

El país, pagano siempre de culpas ajenas, atónito contempla su desventura al encontrarse huérfano de padres cariñosos y de interesados parientes ó amigos, que le defiendan en su legítimo derecho.—A.

Barcelona Junio de 1882.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR DE EL ECO DE LA PROVINCIA.

Madrid 28 de Junio 1882.

Sr. Director de EL ECO DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Terminó ayer, como estaba provisto, el debate suscitado con motivo de la interpelacion Moret, rectificando los oradores del dia anterior y diciendo breves frases los señores conde de Toreno, á nombre del partido conservador, Becerra y Puigcerver; el Sr. Aguilera pronunció un buen discurso, y á todos contestó el Señor Sagasta declarándose despues de ligera rectificacion del Sr. Morct, concluido el debate.

Lo más notable que resultó de ayer, y de que anoche se hacían comentarios en los círculos políticos, fué las declaraciones del jefe de los demócrata-dinásticos en punto á la constitucion de 1876, con la cual se propone gobernar si fuera llamado á los consejos de la Corona, pero con el espíritu de la de 1869. «Eso mismo quiero yo, añadía el Sr. Sagasta, de modo que no ha lugar á la formacion del tercer partido, de la izquierda liberal.» Y aquí eran de ver los diversos pareceres de los políticos, aplaudiendo unos, censurando otros las palabras del Sr. Moret, que ha tenido que hacerlo, pues de lo contrario, jamás sería gobierno con D. Alfonso, mientras que ya se ha puesto en condiciones legales y nadie extrañará que si se forma el partido sea al cabo llamado al poder. Parece que esas declaraciones han obedecido á consejos de altos personajes.

Por su parte los ministeriales se muestran satisfechos y su cuentan seguros para largo tiempo: ni siquiera se admite la posibilidad de una crisis en este verano; «el ministerio, dicen, llegará en la forma en que se encuentra á la segunda legislatura y acaso ó sin acaso á la tercera; Esto si que es pintar como querer.

Indudablemente tenemos Córtes hasta cerca de mediados de Julio, si es que no se dan prisa los padres de la patria á terminar lo pendiente que el gobierno quiere dejar ahora despachado. Uno de los proyectos que me parece quedarán sin votar es el de introduccion de primeras materias: porque le hacen cruda guerra muchos diputados, sobre todo los andaluces, cuyos distritos poseen olivares, en vista de la gran rebaja propuesta para la facilidad de importacion del aceite de algodon, coco, etc.; los diputados interesados se reunirán hoy para acordar lo que convenga.

No creo que se aprueben más proyectos de Ultramar que los que están en curso, ni que llegue el turno á la reforma de aranceles de que trata la junta mixta anoche reunida de nuevo en el ministerio y que esta noche celebra su última sesión pues ya tiene listo su trabajo. No puede, pues, asegurarse lo que se discutirá, que ni el mismo ministerio lo sabe á punto fijo.

De noticias del día, que esta tarde se vota en el Senado el proyecto de base 5.ª; que el Sr. Ortiz de Zárate abandona hoy el Congreso y sale para Vitoria acompañado de su hermano y del Sr. Ampuero,—que el Senado acordó entregar á Pradilla 50,000 pesetas por su cuadro la *Rendicion de Granada*, que es la admiracion de todo el mundo;—que el director general de Instruccion pública, Sr. Riaño, ha hecho dimision de su cargo á causa de haber sido declarados cesantes dos oficiales de su departamento que habian intervenido en el expediente formado para proveer una cátedra en Teruel.

Esta mañana se ha reunido el Tribunal de actas graves. Estaba citado para las ocho, y á las diez y media aún no se había reunido número suficiente, es decir, nueve individuos: al fin se vió y fué aprobada el acta del Sr. Villalba, republicano. Al ver lo que pasa, todo el mundo conviene en que el Tribunal este es de lo más inútil que contiene la ley electoral, y será de lo primero que desaparecerá así que

se trate de reformar los reconocidos defectos de que adolece la indicada ley.

En la sesion de esta tarde se discute ley provincial, ante como una media docena de diputados y las tribunas desiertas; el calor pasa dentro del recinto de 40.º; ni sé yo como sufre la mesa, y como hay diputados con ánimo de pronunciar discursos en medio de una atmósfera asfixiante.

En los corrillos del salon de conferencias, que no pasan de tres ó cuatro de igual número de concurrentes se comentan los detalles y minuciosidades de ayer; pero queriendo ó sin querer se cae en convenir que no ha ocurrido nada de particular, y se pasa á lamentar los excesos del calor y lo prudente que es abandonar Madrid como ya van haciendo muchos politicos y en breve harán la mayoría. El Sr. Cánovas del Castillo vá á Cauterets; antes dejará casi ultimado el discurso de contestacion al del Sr. Castelar qua se recibirá de académico en Octubre.

Del extranjero; que sigue lo de Egipto complicado. La conferencia tratará de la intervencion armada de la Puerta, de la eventual de las potencias occidentales y de un compromiso con Arabi con intervencion europea.

Segun noticias de Inglaterra, Irlanda se pone peor.

En este momento 6 de la tarde, comienza á llover, mas bien á descargar la tempestad de verano que ha amenazado durante el dia.

El perro Paco murió anteayer; su cadáver será disecado por Severini.

Su atento S. S.—F.

Paris 28 de Junio 1882.

Sr. Director de EL ECO DE LA PROVINCIA DE GERONA.

Mi distinguido compañero: La cuestion del casamiento del hijo del duque de la Torre, va á ser objeto de un libro, que ha de llamar grandemente la atencion pública en España y en el extranjero, no solo por el nombre que lleva el padre de la persona de que se trata, si que por las que han escrito esta publicacion, que se titula *Última proeza del general Serrano*.

Sus autores son, don José Indalecio Caso, conocido abogado del colegio de Madrid, ex-primer Teniente fiscal del Consejo de Estado, establecido con bufete abierto en Paris, y el distinguido hombre público Sr. Rubau Donadeu, diputado que ha sido, hombre de entero carácter y apoderado de D.^a Mercedes Martinez de Campos, que há un año viene reclamando la anulacion de su matrimonio y la devolucion de los millones de pesetas que llevó de dote, y de los cuales se ha incautado no se quien, por no decir la verdad. El libro se está imprimiendo, y se hacen de él grandes elogios. Hanme prometido un ejemplar, y en su dia le daré cuenta más detallada, pues son curiosísimos segun se me ha asegurado, los datos que contiene.

Una de las mejores campanas que existen en el mundo, es la de Mengoon, ciu-

dad situada en la orilla del río Mendalay, en el imperio de Ava. Mide veinte piés ingleses de altura, y se pesa es de noventa toneladas. Se halla fijada, sobre enormes vigas cercadas de hierro, cuyas estremidades descansan sobre muros de ladrillo; su peso ha hecho doblar las vigas de tal manera, que actualmente está casi al nivel del suelo.

Esta campana fué fundida con destino á una pagoda que mandó construir un rey muy religioso. Los birmanos, sus súbditos, trabajaron veinte años, pero la muerte del soberano, acontecida en 1819, interrumpió los trabajos, y no se han vuelto á continuar.

La pagoda del rey Men-Tara-Gyi, hubiera sido gigantesca; el terreno mide cuatro millones de metros cuadrados.

Los buques americanos é ingleses rivalizan desde hace algunos años, como lujo y confortables, pero todo cuanto se ha hecho hasta hoy, nada representa al lado de las condiciones que reúne uno nuevo, que saldrá próximamente de Marsella.

El Austral, magnífica embarcacion destinada á las líneas de Australia, se parece á un palacio flotante; está todo él construido de acero, y por lo tanto al abrigo de incendios. Los salones, las oficinas, las salas de máquinas y el puente, están alumbradas por la luz eléctrica. Los pasajeros pueden hacerse servir por separado como en los hoteles ó fondas: aparatos refrigerantes, permiten conservar frescas las carnes, y asegurar un alimento variado durante la travesía. El Austral soporta 9.500 toneladas de peso; su fuerza es de 700 caballos, y la velocidad de 160 millas por hora.

Paris es la ciudad de las novedades. Ahora se expenden boquillas acompañadas de un paquetito de papeles fotográficos de las dimensiones de los sellos de franqueo. Si introducimos uno de esos papeles en una ranura practicada en la boquilla, cuando está consumido el cigarro se separa el papel, y aparece en él, un retrato ó un dibujo.

El secreto de la boquilla mágica, es muy sencillo. Cada hoja de papel lleva una prueba fotográfica que se hace blanquear metiéndola en una disolucion de cloruro: el humo del tabaco encierra, como es sabido, una cantidad bastante grande de amoniaco, de aquí que desaparezca por completo el velo que cubre la fotografia y deje verse la figura.

De todos los desheredados los ciegos son los que merecen más compasion. En Francia, segun las últimas estadísticas, existen 32.000 de los que 28.000 se hallan sin recursos.

Como no es justo que el ciego mendigue su pan de cada dia, cuando está reco-

nocido que es tan apto como otro cualquiera, para ciertos trabajos manuales y aun intelectuales, la sociedad protectora de estos desdichados ha instalado un taller en Paris, donde ocupa como ensayo, cien ciegos, y la asistencia pública pronto hará otro tanto. En Inglaterra, las instituciones de ciegos, han admitido el año pasado, 914 personas y realizado, sobre la venta de los trabajos hechos en los talleres, la cantidad de un millon, trescientos veintidos mil francos. Suyo afectisimo, *El Corresponsal.*

REVISTA FINANCIERA.

Las esperanzas de reposicion de los *treses* que abrigábamos al escribir nuestra anterior revista no se han realizado, y aunque de entónces acá ha habido en el mercado de este valor conatos de mejora, han vuelto á decaer nuevamente las cotizaciones, cerrando en Bolsa á 29·07 1/2 dinero y 29·10, habiéndose operado despues en Bolsa hasta 29.

El aspecto de la plaza es dudoso é incierto, y por mas que no veamos fundamento alguno sólido para que el Consolidado se ceda hoy á 1 1/2 enteros menos que la semana anterior, la baja pausada pero constante y tenaz iniciada desde muchos dias en la Bolsa de Madrid, ha retraido y no poco á los partidarios mas ardientes de la mejora del 3 por ciento.

Los cambios de París y Lóndres señalaron por un momento una baja importante, habiendo llegado á cotizarse en la primera de ambas plazas á 26·31 el interior y 27·75 el exterior y en la segunda á 27·62.

Algo mas repuestos últimamente señalan 26·47, 27·87 y 28·06 respectivamente.

Los demás valores continúan casi en su mayor parte estacionados y con escasa animacion.

Las acciones del Banco de Barcelona sin variacion á 99·75 dinero y 100 papel.

Las Catalanas que cotizamos en nuestra revista anterior á 136 y 137 papel cierrán en baja de dos enteros á 134 dinero y 135 papel.

Sin variacion las del Crédito Mercantil á 67·75 dinero y 68·25 papel.

Casi invariables los Coloniales á 67·75 dinero y 68·25 papel.

Sin alteracion las Cataluñas á 32·75 dinero y 33 papel.

Los Ultramarinos se cotizan á 26·25 dinero y 26·50 papel.

Sin variacion los Préstamos y Descuentos á 37·75 dinero y 38 papel.

Las del Banco de Mataró señalan 91.

El Crédito Español 23 dinero y 23·25 papel.

Los ferro-carriles económicos en buena demanda y mejora de sus cotizaciones, señalando 24·90 dinero y 25·25 papel.

Las Francias se cotizan con un entero de alza á 117·25 dinero y 117·50 papel.

Las Orenses sostenidas á 48·60 dinero y 48·80 papel.

Los Nortes han declinado un poco, se cotizan á 121·65 dinero y 121·85 papel.

Los Alicante han perdido 2 enteros, señalan 105 dinero y 106 papel.

Las del ferro-carril de Valls á Villanueva en alza de 2 enteros, á 106 dinero y 106·50 papel.

Las Directas á 3·50.

(De Los Negocios.)

ANUNCIOS GENERALES.

(BRIANS) **HERPES** (BRIANS)

Cúranse radicalmente por crónicos que sean, evitándose la reproducción del mal.

CONSULTA ESPECIAL, CALLE DEL PINO, N.º 14, PISO 3.º, PUERTA 2.ª DE 12.ª A 2.ª

IGNACIO MAJÓ

CALLE DE AVIÑÓ NUMERO 7, BIS BARCELONA.

CONFITERÍA Y PASTELERÍA.

REFRESCOS-CAJAS DE LUJO PARA BODAS Y BAUTIZOS.

VARIEDAD EN VINOS GENEROSOS Y LICORES.

GRAN DEPÓSITO DE QUINCALLERÍA

Y MERCERÍA

COMPañIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS
DE

PUIG, MOYÁ Y COMPAÑIA,

Calle de la Ciudad y Plaza del Regomir número 13

BARCELONA.

VENTAS AL POR MAYOR.

En este acreditado establecimiento, se ha recibido un extenso y variado surtido de juguetes, y artículos de Novedad para regalos.

Puede ofrecer á su numerosa clientela, un gran surtido de petacas, porta-monedas, carteras, boquillas, pipas, cuchillos y navajas de todas clases, cubiertos, cadenas para reloj, etc. etc.

Un variado y nuevo surtido de objetos de escritorio, puede ofrecer tambien á sus parroquianos.

NO EQUIVOCARSE.—CIUDAD Y REGOMIR, NÚMERO 13.

LA CATALANA

COMPANIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS

EXPLOSIONES DE GAS A PRIMA FIJA.

Autorizada por Real decreto de 25 de Agosto de 1865.

UNICA EN SU CLASE DOMICILIADA EN BARCELONA.

Establecida en Barcelona: Dormitorio de San Francisco, núm. 7, principal.

CAPITAL SOCIAL **20.000,000** REALES VN.

CONSEJO DE ADMINISTRACION.

SR. D. CASIMIRO GIRONA, propietario y comerciante.

VOCALES,

SR. D. FEDERICO NICOLAU, Diputado á Córtes, propietario y comerciante.

Sr. D. JOAQUIN DE CABIROL, ex-Diputado á Córtes y propietario.

Excmo. Sr. MAQUES DE CIUTADILLA, Senador del Reino, ex-Diputado provincial y propietario.

Sr. D. NARCISO DE SARRIERA, propietario.

Sr. D. CAMILO FABRA, ex-Diputado á Córtes, propietario y comerciante.

Sr. D. JOSE ANTONIO DE MAGAROLA, abogado y propietario.

Sr. D. JOSE ORIOLE BARRAU, propietario, y comerciante.

Sr. D. JOSE CARRERAS Y XURIACH, hacendado.

DIRECTOR GERENTE.

Sr. D. FERNANDO DE DELÁS, ex-Diputado á Córtes, abogado y propietario

SECRETARIO GENERAL.

Sr. D. JOSE RAMON GASSOL, ex-Diputado á Córtes, abogado y propietario.

INSPECTOR GENERAL.

Sr. D. JOSE PRAT Y SANTAMARIA, propietario.

SECCION DE VARIEDADES.

JUSTICIA MOSCOVITA.

El coronel de un regimiento ruso, hombre de una rigidez rayada en ferocidad, implacable para sus soldados, trataba á estos como si fueran rebaños de bestias haciéndoles cumplir con la disciplina á golpes de *knut*. Condenaba á un hombre á sufrir palos por un boton mal cosido; daba de latigazos á un sub-oficial por una mancha en su capote; abofeteaba á los veteranos de Borodino por un saludo lento, y enviaba á la Siberia á los desgraciados que se atrevían á proferir una palabra.

Sus subordinados le tenían gran ódio, y no era muy difícil que llegara un día en que se trocase este ódio en una espantosa venganzata.

Una mañana vió el coronel en el campo de maniobras, que de las filas del regimiento que allí estaba para hacer el ejercicio, se desprendía una compañía de soldados que llevaban en lugar de armas de fuego, largas bayonetas, que parecían destinadas á hundirse en la carne de algun enemigo.

El coronel quedó sorprendido, pues él no había dado orden semejante ni había soldados á quien castigar.

—¿Para qué es esto?—interrogó.

Un granadero le contestó friamente:

—Para tí.

El regimiento entero, sub-oficiales y soldados, estaban en el complot tramado en el cuartel. El regimiento asistía á esta terrible escena. El coronel fué cogido por hercúleos brazos, su uniforme desgarrado y medio desnudo, se le condujo ante los granaderos, armados de bayoneta, que le golpeaban al insultarle.

Los oficiales que se precipitaron á socorrer á su coronel, fueron detenidos por los soldados, que les amenazaban con hundirles en el cuello las bayonetas.

Solo un soldado había intentado defenderlos; pero adelantóse á él un sargento y le saltó la tapa de los sesos de un tiro de fusil.

Y en tanto el regimiento veía á su jefe perecer herido por las bayonetas.

Cuando esto terminó, se hizo un horno y en él se echaron los sangrientos despojos del coronel, y acto seguido los oficiales superiores sometidos á sus órdenes.

Concluido el acto de fé, los soldados destruyeron el horno, y por la atmósfera se extendió ese repugnante olor de carne quemada, que los salvajes de la frontera rusa han esparcido hace pocos dias en el cementerio israelita de Smargon.

Pero la tragedia de Noogorod no estaba terminada.

Un correo oficial llevó al czar la noticia del motin. Nicolás la oyó silencio, y muy pálido, sin responder nada, dió orden á cuatro baterías de artillería de dirigirse á la antigua ciudad.

No habian trascurrido diez dias, cuando un general de blancos cabellos y bigote gris, acompañado de un ayudante de campo, se detuvo ante la puerta del cuartel, donde se hallaban los soldados, despues de dar muerte á sus jefes.

El general miró con frialdad á estos hombres pálidos, bien uniformados, que le saludaban militarmente.

Ningun reproche, ninguna palabra inútil salió de sus labios, solo les dijo:

—Mañana á las seis de la madrugada, el regimiento se reunirá sin armas en el campo de los Tártaros. ¡Orden del czar!

Nadie contestó. Pero al siguiente día, en la pequeña plaza veíanse en fila y sin armas, envueltos en sus capotes, los soldados revoltosos antes y ahora humildes y en correcta formacion, con sus sargentos en el lugar correspondiente ante una doble fila de cosacos armados de lanzas.

Después, en un momento dado, de los campanarios lejanos, partieron tristes sonidos.

Los cosacos se alejaron, quedando sólo en la plaza los militares desarmados, los brazos cruzados sobre el pecho, impassibles como fantasmas.

De pronto oyóse el sordo redoble del tambor, y por todas las avenidas que conducian á la plazuela desembocaron multitud de cañones.

En la silenciosa ciudad no se oía mas que el fuego del cañon y los gritos delirantes mezclados con los cánticos.

Los soldados morían como cristianos, con la plegaria que les enseñaron de niños, en los labios, semejantes á los antiguos mártires del cristianismo.

Los disparos de cañon duraron algunas horas... Después, nada, silencio absoluto, y en el aire el olor de la pólvora y la metralla.

Los artilleros penetraron en la plaza y retrocedieron ante esta inmensa pila de restos sangrientos que convertian el suelo en un mar de sangre.

Entre ellos había algunos heridos que respiraban.

—¿Qué hacemos de ellos, mi general? ¿Se les conduce al hospital?

—No, al *Knut*. (De *Le Figaro*).

SECCION TELEGRÁFICA.

Madrid 28.—*Congreso*: Sin discusion, se aprueba el dictámen sobre supresión del derecho diferencial de bandera en Cuba y Puerto-Rico y reformando las relaciones comerciales entre las Antillas, las Islas Filipinas y la Península.

Madrid 28.—El Senado ha aprobado definitivamente el proyecto de ley sobre reforma de la ley arancelaria por 116 votos contra 59; tambien han sido aprobados los presupuestos de Ultramar.

Madrid 29.—La prensa democrática considera que el partido democrático dinástico queda disuelto, por virtud de las declaraciones hechas en el Congreso por el señor Moret, aceptando la Constitución de 1876.

La fiebre amarilla ha aparecido en Nueva-Orleans.

Se halla enfermo de gravedad el señor marqués de San Gregorio.

Ha sido aceptada la dimision al señor Riaño, del cargo de director general de Instruccion pública.